



## از سهراب برای فصل بعد برنامه نگرفتند

# بختیاری زاده فصل بعد را می بیند؟

### گزارش یک

رضاحمدی  
خبرنگار

بعد از اینکه باشگاه استقلال با ریگاردو ساپینتو قطع همکاری کرد بلافاصله نامی آشنا را به عنوان سرمربی خود برگزید و از سهراب بختیاری زاده که فصل پیش نیز در دو مقطع در این پست قرار داشت، رونمایی کرد.

بختیاری زاده نیز به سرعت در مسیر آماده سازی استقلال قدم برداشت و توانست اوضاع تیم را سر و سامان داده و استقلال را به صدر جدول ببرد.

با این حال شرایط منطقه و تجاوزات دشمنان به ایران سبب شد برنامه لیگ برتر از روزهای آغازین اسفند ماه سال ۱۴۰۴ متوقف شود. اکنون نیز با گذشت نزدیک به دو ماه مشخص نیست که لیگ برتر برگزار شود یا خیر؟!

اگر لیگ برگزار شود بختیاری زاده همچنان به عنوان سرمربی در استقلال به کار ادامه خواهد داد، اما برای فصل بعد هیچ تضمینی وجود ندارد که این سرمربی در استقلال به کار ادامه دهد.

گفته می شود حتی قبل از اینکه تمرینات استقلال دوباره تعطیل شود، بختیاری زاده به تاجرنیا پیشنهاد می دهد که برنامه های فصل بعد را از همین حالا تنظیم کند و در اختیار باشگاه قرار دهد.

با توجه به اینکه باشگاه استقلال با پنجره بسته نقل و انتقالات مواجه است بختیاری زاده قصد داشت به نوعی این مشکل را با زیر نظر گرفتن بازیکنان جوان تر که در تیم های پایه فعالیت می کنند به نوعی برطرف کند و سبب جلوگیری از بحران در استقلال شود، اما تاجرنیا به بختیاری زاده اعلام می کند که باید موضوع برنامه ریزی برای فصل بعد در هیات مدیره مورد بررسی قرار بگیرد.

ظاهراً تاجرنیا این موضوع را به اطلاع برخی اعضای هیات مدیره استقلال می رساند، اما آنها با اعلان برنامه مخالفت می کنند و به این ترتیب برنامه ای که بختیاری زاده برای



**برخی تصمیم گیران در باشگاه استقلال حاضر نشده اند از بختیاری زاده برای فصل بعد برنامه بگیرند که این رفتار در واقع نوعی بی میلی از سوی تصمیم گیران برای تداوم همکاری او تلقی شده است**

فصل آتی مهیا کرده بود نیز در اختیار هیأت مدیره استقلال قرار نمی گیرد.

البته چندی قبل شنیده شد که باشگاه استقلال با ادامه همکاری بختیاری زاده برای فصل بعد موافق نیست که ریشه این موضوع برمی گردد به اینکه اساساً برخی تصمیم گیران در باشگاه استقلال حاضر نشده اند از بختیاری زاده برای فصل بعد برنامه بگیرند که این رفتار در واقع نوعی بی میلی از سوی تصمیم گیران برای تداوم همکاری او تلقی شده است.

اینکه چه محاسباتی در باشگاه استقلال می شود خود یک علامت سؤال بزرگ است. شاید برخی از اعضای هیات مدیره استقلال در انتظار روشن شدن مدیره استقلال می باشند، مدعی او یا حتی مربیان سنتی هستند و شاید هم برخی قصد دارند دوباره

به سراغ استخدام سرمربی خارجی بروند.

اگر چنین شود ولیگ نیز نیمه کاره باقی بماند باز هم برای سهراب بختیاری زاده همان سناریوی فصل قبل تکرار خواهد شد. سناریویی که او به این باشگاه می آمد، سرمربیگری می کرد و خیلی زود برکنار می شد تا فرد دیگری جایش را بگیرد.

هرچند که در فصل جاری جنگ ناخواسته مزید بر علت شده تا اوضاع باز هم به همان شکل فصل قبل برای بختیاری زاده پیش برود. و شاید اگر لیگ ادامه پیدا می کرد و بختیاری زاده می توانست با استقلال قهرمان شود، مدیران این باشگاه نیز دیگر نمی توانستند در مقابل او کوتاهی کرده و خود را نسبت به آینده کاری اش بی میل نشان دهند.

به هر حال وضعیت کنونی بختیاری زاده



و بی میلی برخی مدیران استقلال به ادامه کار با او بسیار شبیه اتفاقات فصل پیش است و تاریخ به نوعی برای مریبی آرام و محبوب نیمکت استقلال تکرار شده است.

البته این وضعیت نمی تواند به معنای قطع همکاری قطعی سهراب با استقلال بعد از پایان این فصل یا تعیین تکلیف لیگ باشد. شاید هم شرایط به گونه ای پیش برود که مدیران استقلال به این باور برسند که باید با بختیاری زاده ادامه دهند و همچنان روی او سرمایه گذاری کنند اما اینکه فعلاً یا او درباره فصل بعد صحبت نمی شود یا برنامه ریزی نمی شود می تواند ناشی از معادلات و برنامه ریزی پنهان برخی از تصمیم گیران در استقلال باشد.

### جدایی یاسر به آسانی

## ۵۰۰ هزار دلار بده، برو لایگا

احتمال جدایی یاسر آسانی از استقلال بیش از هر زمان دیگری به واقعیت نزدیک است و شواهد نشان می دهد این بازیکن در آستانه ترک جمع آبی پوشان قرار دارد.

براساس مفاد قرارداد او، بندی به عنوان حق جدایی با مبلغ ۵۰۰ هزار دلار در نظر گرفته شده که عملاً مسیر خروج او را هموار کرده است.

این در حالی است که باشگاه استقلال در زمان جذب آسانی، رقمی در حدود ۶۰۰ هزار دلار به باشگاه قبلی اش (کوانتجو) در کره جنوبی پرداخت کرده بود؛ موضوعی که اکنون مورد انتقاد بسیاری از هواداران و کارشناسان قرار گرفته است.

سؤالی که در این میان مطرح می شود این است که چرا مدیران استقلال از ابتدا چنین بند آسانی را برای جدایی در قرارداد این بازیکن گنجانده اند؟

تصمیمی که حالا می تواند به ضرر باشگاه تمام شود، در آن هم در شرایطی که تیم با محدودیت هایی مانند بسته بودن پنجره نقل و انتقالات مواجه است و به حفظ بازیکنان کلیدی خود نیاز دارد.

البته این تنها مورد از تصمیمات بحث برانگیز مدیران استقلال در فصل جاری نیست.

فسخ قرارداد برخی بازیکنان و همچنین عقد قراردادهایی که با زده های قابل توجهی نداشته اند، نشان می دهد مجموعه ای از اشتباهات مدیریتی در این باشگاه رخ داده است.

در چنین فضایی طبیعی است که آینه بازیکنانی مانند آسانی نیز در هاله ای از ابهام قرار بگیرد. هر چند مدیر برنامه های آسانی اخیراً اعلام کرده که این بازیکن قصد جدایی ندارد، اما گزارش ها از وجود پیشنهادهایی از لیگ اسپانیا حکایت دارد.

چنین پیشنهادی می تواند نظریه این بازیکن را تغییر دهد، حتی اگر مجبور شود مبلغ فسخ قرارداد را شخصاً پرداخت کند.

در این صورت، استقلال یکی از مهره های مهم خود را به راحتی از دست خواهد داد و دوباره مجاری اندونگ و جدایی اش از استقلال به سادگی تکرار خواهد شد و استقلال ضرر خواهد کرد.



## تمام عوامل نزدیک به هوادار متمول از پرسپولیس رفتند

# پایان افشین و رفقا!

### سوژه روز

تیم پرسپولیس در چند سال اخیر به خاطر کمک های هوادار متمول با حاشیه های فراوانی مواجه شد. در واقع با اینکه این هوادار خارج نشین از نظر مادی و تجهیز تیم کمک بزرگی در روزهای بی پولی قبل از حضور کنسرسیوم بانکی بود اما حاشیه هایش هم مخرب به نظر می رسید. در واقع میزان حواشی و آسیب های بعد از آن به گونه ای بود که بسیاری از هواداران پرسپولیس می گفتند، کاش کمک های مالی این هوادار متمول قطع شود چراکه تیم محبوب شان بیشتر از آنکه از این کمک ها بهره مند شود ضرر می کند.

با ورود کنسرسیوم بانکی و خرید عمده سهام شرکت پرسپولیس کم کم کمک های این هوادار کاهش یافت با این حال رضا درویش رابطه خود با او را حفظ کرده بود. همین ارتباط باعث شد تا تحت تأثیر خواسته های هوادار متمول عوامل نزدیک به او در تیم پرسپولیس قدرت بسیاری پیدا کنند.

افشین پیروانی یکی از با سابقه ترین بازیکنان تاریخ پرسپولیس که در بین هواداران جایگاه محکمی داشت و البته به تعصب روی نام باشگاهش شهره بود در پیوند با این هوادار متمول جایگاه خود را در تیم استحکام بخشیده بود و به نظر می رسید تا روزی که پرسپولیس وجود داشته باشد او در این تیم مدیریت می کند. جایگاه پیروانی در تیم آن قدر محکم بود که وقتی با رفتن درویش و حضور حدادی روی صندلی مدیرعاملی، سنبل تغییرات مدیریتی در باشگاه شروع شد و البته نام افشین پیروانی هم به میان آمد، خیلی زود ماجرا به سود پیروانی تمام شد. در واقع با اینکه هوادار متمول دیگر ارتباطی با پرسپولیس نداشت اما با ریشه های قوی ای که در باشگاه دوانده بود اجازه نداد پیروانی جزو مدیرانی باشد که کنار می روند.

البته جایگاه تاریخی پیروانی نزد هواداران نیز به ابقای او کمک زیادی کرد اما نکته مهم این بود که پرونده برکناری پیروانی در همان هفته های نخست مدیریت حدادی مختومه شد و او به عنوان مدیر تیم به کار خود ادامه داد.

نفوذ افشین پیروانی در باشگاه پرسپولیس آنقدر زیاد بود که وقتی صحبت از انتصاب مدیر آکادمی بعد از جدایی حسین بادامکی به عنوان سرپرست موقت به میان آمد، رضا شاهرودی دوست صمیمی پیروانی بدون سابقه حضور در فوتبال پایه به این سمت دست یافت. جالب اینکه شاهرودی ابتدا تمایل داشت عضوی از کادرفنی تیم اصلی باشد و برای این مهم خیز برداشته بود اما در نهایت به مدیریت آکادمی منصوب شد. این اتفاق



اما اجرای جنگ تحمیلی و غیبت پیروانی و سرورش نمودن تن داد تا با حضور شاهرودی، این گروه در بدنه باشگاه قدرت بیشتری پیدا کند.

سرورش رفیعی دیگر ضلع این دایره قدرت به حساب می آمد که خودش در برنامه زنده تلویزیونی از ارتباط با هوادار متمول گفت و تأکید داشت او رابطی است بین این هوادار و بازیکنان.

اما این ارتباط به سرورش قدرت عجیب و غریبی داده بود که غیر از رسیدن به بازوبند کاپیتانی باعث تغییر رفتارشان در تمرینات و مسابقات شده و باعث حیرت اعضای تیم می شد. این اتفاقات حتی باعث شد برخی پیشکسوتان نزدیک به تیم علیه سرورش موضع بگیرند و خواستار ورود باشگاه به دخالت های این بازیکن در امور فنی و غیر فنی تیم شوند.

با وجود این قدرت گروه مرتبط با هوادار متمول در پرسپولیس آنقدر زیاد شد که انتخاب پزشک تیم هم با توصیه آنها صورت گرفت. پزشکی که با توصیه سرورش رفیعی به پرسپولیس آمد و به نوعی در رأس گروه پزشکی تیم بزرگسالان قرار گرفت اما این انتصاب حواشی بسیاری داشت.

این انتخاب که با تأیید رضا درویش و بدون اطلاع فرید زبینه رئیس گروه پزشکی باشگاه انجام شد باعث شد تا زبینه با ناراحتی از باشگاه جدا شده و همکاری او بی سرصدا خاتمه یابد.

اتفاقاً همین پزشک منصوب درویش که سرورش فیعی واسطه حضورش در پرسپولیس شده بود اشتباهات بزرگی انجام داد و با تشخیص اشتباه در مورد زمان بازگشت بازیکنان مصدومی مثل رضا شکاری، میلاد سرلک و باکیج باعث شد آنها دوباره مصدوم شده و روزهای بیشتری دور از تمرین و مسابقه باشند.

## رجب زاده: قلعه نویی تغییر نسلی

### انجام نداده

مهدی رجب زاده، پیشکسوت فوتبال معتقد است که امیر قلعه نویی هیچ تغییر نسلی در تیم ملی انجام نداده است: «وقتی کاری انجام نشده، دلیلی ندارد در موردش صحبت کنیم. در این مدت تعدادی بازیکن جوان دعوت شده و کم و بیش به آنها بازی داده شده ولی ما شاهد تغییر نسلی در تیم ملی نبوده ایم.»

این درحالی است که اخیراً قلعه نویی در مصاحبه ای از تغییر نسل در تیم ملی صحبت به میان آورده اما انگار میان حرف و عمل او تردیدی در ذهن پیشکسوتان وجود دارد.

### ورزشگاه غیر آماده شد

براساس اظهارات مسئولان، ورزشگاه غیر اهواز به طور کامل برای میزبانی مسابقات آماده شده و نواقص آن نیز تا حد زیادی برطرف شده است. به گفته آنها، این ورزشگاه از سوی نمایندگان سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال بازدید شده و تأییدیه های لازم را دریافت کرده و شرایط مطلوبی برای برگزاری بازی ها دارد.

با این حال، تعطیلی لیگ باعث شد برنامه برگزاری دیدار مقابل ملوان در این ورزشگاه به تعویق بیفتد؛ موضوعی که با ابراز تأسف مسئولان همراه بوده است. در حال حاضر نیز اقدامات نهایی برای رفع ایرادات جزئی ادامه دارد.

در همین راستا، هیات فوتبال استان خوزستان در تلاش است با برگزاری یک تورنمنت چهار جانبه، شرایط بهره برداری رسمی از این ورزشگاه را فراهم کند. هواداران اهوازی نیز بی صبرانه منتظر آغاز لیگ هستند.

## چادرملو بودن خارجی ها

### به لیگ برمی گردد؟

باشگاه چادرملو در شرایطی خود را برای ادامه رقابت های لیگ آماده می کند که وضعیت بازگشت بازیکنان خارجی این تیم همچنان در هاله ای از ابهام قرار دارد. چند بازیکن از کشورهای پاراگوئه، اکوادور و برزیل در ترکیب این تیم حضور دارند که باشگاه با آنها مکاتباتی انجام داده تا در اوایل خرداد به ایران بازگردند و تمرینات را از سر بگیرند. با این حال، تاکنون هیچ یک از این بازیکنان پاسخ مثبتی به درخواست باشگاه نداده اند. این موضوع می تواند چالش بزرگی برای کادرفنی ایجاد کند، چراکه در صورت آغاز مجدد لیگ، احتمال دارد چادرملو بدون بازیکنان خارجی خود وارد مسابقات شود.

### فوتبال ایران

## انتقاد همدانی از مدیران استقلال

ستاره همدانی از مدیران استقلال بشدت انتقاد کرده است. مهم ترین بخش از صحبت های او به ماجرای از دست دادن دیدیه اندونگ مربوط است. او می گوید: «قرارداد دیدیه اندونگ فسخ شد و درست در زمانی که پنجره نقل و انتقالات بسته بود با او قرارداد بستید و حالا مجبور هستید کل پولش را بدهید. پای چه کسانی در میان است؟ پول منتظر محمد را ندادید تا پنجره باشگاه بسته شود. عملکرد مدیریتی آقایان یکی دو مورد نیست. درباره رامین رضاییان هم اشتباه کردند که اجازه جدایی به او دادند و همین طور نفرات دیگر که خیلی راحت جدا شدند.»

### فقط یکی دو خارجی پرسپولیس می مانند

از باشگاه پرسپولیس خبر می رسد که مدیران این باشگاه در حال بررسی جدی وضعیت خارجی ها هستند و به احتمال فراوان به جز اوروئوف و سرگیف، سایر بازیکنان خارجی در برنامه های فصل آینده جایی نخواهند داشت. این تصمیم در شرایطی مطرح شده که پرسپولیس به دنبال اصلاح ساختار تیم و افزایش بهره وری از سهمیه بازیکنان خارجی است؛ سهمیه ای که در سال های اخیر همواره یکی از چالش های مهم این باشگاه بوده است.

اکنون باید دید مدیران پرسپولیس در نقل و انتقالات پیش رو چه تصمیمی خواهند گرفت و آیا این خانه تکانی گسترده در جمع خارجی ها به بهبود کیفیت فنی تیم منجر خواهد شد یا خیر.

## خلیلی، جانشین پیروانی

در زمان غیبت افشین پیروانی در تمرینات، محسن خلیلی به عنوان معاون ورزشی باشگاه پرسپولیس با تصمیم مدیران این باشگاه در تمرینات حاضر شد و به صورت موقت مسئولیت سرپرستی سرخپوشان را نیز برعهده گرفت.

در این شرایط و در حالی که طبق اعلام سازمان لیگ قرار است ادامه مسابقات فصل جاری لیگ برتر بعد از جام جهانی برگزار شود، گمانه زنی ها درباره جانشین افشین پیروانی روی نیمکت پرسپولیس افزایش یافته است. پیگیری ها در این باره نشان می دهد طبق تصمیم مدیران باشگاه پرسپولیس، فعلاً و تا پایان فصل جاری محسن خلیلی همزمان با حضور در پست معاونت باشگاه، به عنوان سرپرست تیم پرسپولیس نیز فعالیت خواهد کرد و سپس در زمان مناسب برای فصل آینده تصمیم گیری خواهد شد.